
Безопасность детей на железной дороге

         Железная дорога для всех, а для детей особенно - зона повышенной опасности. Это не пустые слова, не попытка запугать кого-то, это реально сложившийся факт.
       Российские железные дороги создают максимально безопасные условия на объектах пассажирского комплекса. Для этих целей сооружаются путепроводы, пешеходные мосты, тоннели, устанавливается предупреждающая сигнализация, ограждаются места массового нахождения граждан вблизи железнодорожного полотна.
      Однако из-за неоправданной спешки или беспечности взрослых и детей, нежелания пользоваться переходными мостами, тоннелями и пешеходными переходами, а порой просто из-за озорства, хулиганства на железнодорожных путях и прилегающей к ним территории, травмируются и гибнут люди. Особенно больно и обидно, когда это касается детей.
      Ребята, оставшись без присмотра взрослых, часто играют вблизи железнодорожных путей. Наверно многим приходилось наблюдать, как взрослые ходят по железнодорожным путям, словно гуляя по парку, или как дети, ради любопытства, поднимаются на вагоны, бросают снежки, камни и другие предметы в проходящие поезда, подкладывают посторонние предметы на рельсы перед приближающимся поездом, тем самым подвергая опасности не только свою жизнь, но жизнь и здоровье окружающих людей, локомотивной бригады и пассажиров, едущих в поезде. Они уверены, что услышав сигнал, поданный машинистом, успеют отойти в безопасное место. Но слишком часто многие из них жизнью расплачиваются за такую самоуверенность, а оставшиеся в живых получают тяжелейшие травмы, делающие их инвалидами.
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CHIAMA HAYLIHIKI 1 KAMIOWIOH
867131 XenesHoii Aoporu!
Ohu mewwaloT 3ameTTb noesa!
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Tlepexonu nyTi TOMIbKO & yCTaOBAEHHbIX
mectax! Y noe3na odens sbicokas
CKOPOCTS, OH HE CMOXET OCTaHOBNTECA
MrHOBEHHO.
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XXene3Haqa popora -
He mecTo ang wrp!

)Kene3Has aopora — 30Ha NoBbIWeHHO onacHocTi. OAO «PX[1» exeroaHo nposoauT paboty

O COBEPUIEHCTBOBAHMIO METORO0B 0BecneyeHIs 6e30NacHOCTY Ha XenesHoi opore.

OAO «PX[1» Npu3biBaeT rpaxaH 6biTh GAUTENbHBIMM, Haxoascs B6AM3N 0BLeKTOB
JKeNesHOAOPOXHOro TpaHcnopTa, 6epeys CBOIO XKU3Hb U NpeaynpexaaTs 06 yrposax oKpyXatowmx.




